

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Zuzana Šperňáková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Oponent diplomové práce:
Mgr. Veronika Plachá

Datum odevzdání posudku: 25.8.2014

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

ZPŮSOBY TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU A RIZIKOVÉ CHOVÁNÍ ŽÁKŮ STŘEDNÍCH ŠKOL

Cílem práce je „zjistit míru užívání návykových látek studenty středních škol a případnou souvislost mezi využitím volného času, situací v rodině a užíváním legálních a nelegálních drog“ (viz s. 41). Toto téma je neustále aktuální, zároveň už dosti zmapované, a proto naplnění cíle v práci vynívá povrchně – autorka nepřichází s ničím novým a nad svými zjištěními se dále hlouběji nezamýšlí, pouze je konstatuje.

Teoretická část práce je pojata spíše široce a popisně, nežli jedním směrem a do hloubky. Jako nevhodné považuji zúžení problematiky rizikového chování pouze na téma experimentace či užívání drog.

V praktické části stanoví autorka 6 hypotéz, většina z nich je již dříve prokázána (tedy častěji jsou uživateli drog mladí, kteří nemají koníčky a rodiče se jim nevěnují. Stejně tak je známé, že nejčastěji užívaná nelegální droga je marihuana). Není uvedeno, jaké výsledky budou považovány za potvrzení / vyvrácení hypotézy.

Vlastní výzkum je postaven na dotazníku, který autorka zadala 200 studentům SŠ. Dotazník obsahuje 28 otázek, postrádám otázky, kdy bychom se dozvěděli, nejen jak tráví čas, ale i co by je bavilo jiného, proč to nedělají? Chtěli by s rodiči trávit víc či méně času nežli tráví ve skutečnosti? Proč ne/zkusili drogu? Co jim přináší? Jak se nad drogy dívají ti, kteří je nezkusili a neužívají je?

Ke zpracování výsledků je použita deskriptivní statistika. Ve vzorku jsou čtyři studenti, kteří žijí sami a je škoda, že nejsou uvedeni v tabulkách vztahených k ověření jednotlivých hypotéz.

Zcela chybí diskuse nad výsledky výzkumu, jak je uvedeno výše, autorka výsledky pouze konstatuje, nedívá se a neuvažuje, čím jsou podmíněny. Chybí také srovnání s jinými, podobně zaměřenými výzkumy.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací. Autorka v ní prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, klást si výzkumné otázky a nalézat na ně odpovědi. Proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhuji klasifikaci dobře.

V Českých Budějovicích 25.8.2014